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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

 
Θέμα: Για τη σοβαρή υποστελέχωση των υπηρεσιών της Περιφερειακής Ενότητας 
Χαλκιδικής της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας (ΠΚΜ) 
 

Επανερχόμαστε στην Ερώτηση μας υπ’ αριθμ. 6092/12.0.2025, με θέμα «Για την σοβαρή 
υποστελέχωση των υπηρεσιών της Περιφερειακής Ενότητας Χαλκιδικής της Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας (ΠΚΜ)», η οποία παραμένει αναπάντητη από το αρμόδιο Υπουργείο, 
μολονότι έχει παρέλθει αρκετό διάστημα από την κατάθεση της. Η ερώτηση μας είναι η 
παρακάτω: 

Οι Περιφέρειες όλης της χώρας αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα από την διαρκώς 
αυξανόμενη υποστελέχωση των υπηρεσιών τους. 

Η τραγική έλλειψη προσωπικού σε όλες τις υπηρεσίες των Περιφερειών όχι μόνο έχει 
αρνητικά αποτελέσματα στην εξυπηρέτηση των πολιτών αλλά οδηγεί και στην 
εντατικοποίηση της εργασίας του εναπομείναντος προσωπικού. Εξαιτίας της γίνεται από τις 
διοικήσεις των Περιφερειών εκτεταμένη χρήση, έως και κατάχρηση της νομοθετικής διάταξης 
περί «παράλληλων καθηκόντων» που αναθέτουν στους εργαζόμενους. Ενώ, ταυτόχρονα, 
αξιοποιείται για να πληθαίνουν οι συνάψεις προγραμματικών συμβάσεων με τους 
διάφορους Αναπτυξιακούς Οργανισμούς ΑΕ των ΟΤΑ, που οδηγούν στην παράδοση τομέων 
δράσης, έργων, υπηρεσιών και δομών των Περιφερειών στο ιδιωτικό κεφάλαιο, σε βάρος 
των λαϊκών αναγκών, των έργων και υπηρεσιών που έχει ανάγκη ο τόπος. 

Επιλέγονται οι προγραμματικές συμβάσεις με τους Αναπτυξιακούς Οργανισμούς ΑΕ, αντί 
οι προσλήψεις από τους ίδιους τους ΟΤΑ και οι προσλήψεις με ελαστικές σχέσεις εργασίας, 
για να δημιουργείται ένας μηχανισμός ευέλικτος, που δεν θα αμφισβητεί ούτε τον σχεδιασμό 
και τις προτεραιότητες που τίθενται, ούτε τις διαδικασίες, την αξιοπιστία και την 
αποτελεσματικότητα έργων και υπηρεσιών. 

Επιλέγεται ο «δρόμος» των Αναπτυξιακών Οργανισμών ΑΕ για να διοχετεύονται πιο 
ευέλικτα τα εκατομμύρια στους επιχειρηματικούς ομίλους. 

Χαρακτηριστική περίπτωση η Περιφερειακή Ενότητα Χαλκιδικής (ΠΕΧ), όπου τείνει να 
γίνει μόνιμο καθεστώς η σύναψη προγραμματικών συμβάσεων με την ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ 
ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ Α.Ε. – Αναπτυξιακός Οργανισμός Τοπικής Αυτοδιοίκησης με διακριτικό τίτλο 
«ΑΝ.ΕΤ.ΧΑ. Α.Ε.», προκειμένου να «αντιμετωπίσει» η Διοίκηση της ΠΚΜ την τραγική 
υποστελέχωση των υπηρεσιών της ΠΕΧ. 

Συγκεκριμένα: 
- 16.4.2024, προγραμματική σύμβαση, για την υλοποίηση του έργου «Τεχνική και 

Διοικητική υποστήριξη της Περιφερειακής Ενότητας Χαλκιδικής για την υλοποίηση 
αρμοδιοτήτων της Υποδιεύθυνσης Τεχνικών Έργων». 

Γιατί η Υποδιεύθυνση Τεχνικών Έργων της ΠΕΧ είναι αρμόδια για την υλοποίηση 
πλήθους δράσεων, ειδικότερα δράσεων του τεχνικού προγράμματος της Περιφερειακής 
Ενότητας Χαλκιδικής, για τις οποίες δηλώνει την αδυναμία της για την υλοποίησή τους, 
καθώς στην ΥΤΕ υπηρετούν : ένας (1) ΠΕ Μηχανολόγος Μηχανικός, ένας (1) ΠΕ Πολιτικός 
Μηχανικός, ένα (1) ΠΕ Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικός, ένας (1) ΤΕ Μηχανικός και μία 
(1) ΔΕ Διοικητικού. 

- 4.6.2024, προγραμματική σύμβαση, για την υλοποίηση του έργου «Συμβουλευτική και 
Διοικητική υποστήριξη της Περιφερειακής Ενότητας Χαλκιδικής για την άσκηση 
αρμοδιοτήτων των Διευθύνσεων Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, Αγροτικής Οικονομίας και 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7676

Ημερομ. Κατάθεσης:

21/7/2025



Κτηνιατρικής, Μεταφορών και Επικοινωνιών, Υποδιεύθυνσης Οικονομικών – Ανθρωπίνων 
Πόρων και του Τμήματος Πολιτικής Προστασίας». 

Γιατί η κάθε υπηρεσία δηλώνει, ότι «καταβάλει καθημερινά κάθε δυνατή προσπάθεια για 
να ανταπεξέλθει στις απαιτήσεις των καθηκόντων της. Το έργο δυσχεραίνει λόγω της 
ελλιπούς στελέχωσης και της ανάγκης εκτέλεσης παράλληλων καθηκόντων των στελεχών 
της.» 

- 10.6.2025, προγραμματική σύμβαση, για την υλοποίηση του έργου «Τεχνική και 
Διοικητική υποστήριξη της Περιφερειακής Ενότητας Χαλκιδικής για την υλοποίηση 
αρμοδιοτήτων της Υποδιεύθυνσης Τεχνικών Έργων». 

Γιατί, η Υποδιεύθυνση Τεχνικών Έργων της Περιφερειακής Ενότητας Χαλκιδικής (ΠΕΧ) 
είναι αρμόδια ειδικότερα δράσεων του τεχνικού προγράμματος της Περιφερειακής Ενότητας 
Χαλκιδικής, για τις οποίες δηλώνει την αδυναμία της για την υλοποίησή τους, καθώς στην 
ΥΤΕ υπηρετούν : ένας (1) ΤΕ Τοπογράφος Μηχανικός, ένας (1) ΠΕ Μηχανολόγος 
Μηχανικός, δυο (2) ΠΕ Πολιτικοί Μηχανικοί, δύο (2) ΠΕ Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικοί, 
ένας (1) ΤΕ Μηχανολόγος Μηχανικός και μία (1) ΔΕ Διοικητικού. 

Η γενικότερη κατάσταση που έχει διαμορφωθεί, όπου το μόνιμο προσωπικό των 
Περιφερειών μειώνεται ραγδαία χωρίς να αναπληρώνεται, ενώ αντίθετα επιλέγεται η σύναψη 
προγραμματικών συμβάσεων με τους διάφορους Αναπτυξιακούς Οργανισμούς ΑΕ των 
ΟΤΑ, οδηγεί στην εκχώρηση κρίσιμων αρμοδιοτήτων στους ιδιώτες. Ενώ οι υπηρεσίες 
πρέπει να λειτουργούν για να καλύπτουν τις ανάγκες του λαού και όχι απλά να υπάρχουν 
για να εξυπηρετούν συγκεκριμένα συμφέροντα. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός: 
- Τι επείγοντα μέτρα θα λάβει προκειμένου να αντιμετωπιστεί άμεσα η τραγική έλλειψη 

προσωπικού σε όλες τις υπηρεσίες της Περιφερειακής Ενότητας Χαλκιδικής στην Περιφέρεια 
Κεντρικής Μακεδονίας με την πρόσληψη προσωπικού με μόνιμη και σταθερή σχέση 
εργασίας ικανού αριθμού ώστε οι Υπηρεσίες της να μπορούν να ανταπεξέλθουν στον 
κοινωνικό τους ρόλο. 

- Αν θα προχωρήσει στη μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων των Περιφερειών με 
κρατική χρηματοδότηση. 
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